

Ориентир на будущее

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко требует от агропромышленного комплекса эффективной и организованной работы в этом году в качестве ориентира на будущее

Такую задачу он поставил 27 мая во время рабочей поездки в Минскую область. В центре внимания Главы государства находились проблемы кормопроизводства и повышения эффективности животноводства.

Президент посетил РУП «Шипяны-АСК» РУП «НПЦ НАН Беларуси по земледелию» в Смолевичском районе, на примере которого ознакомился с тем, как ведется заготовка травяных кормов.

Здесь же Александр Лукашенко провел совещание по проблемам кормопроизводства и повышения эффективности животноводства.

Президент отметил, что решение провести совещание в полевых условиях вызвано как оперативной обстановкой начала кормозаготовок, так и общей ситуацией в развитии животноводства. Президент особо подчеркнул значимость этой отрасли для белорусской экономики. Так, на долю животноводческой продукции приходится более 75 процентов выручки сельскохозяйственных организаций и почти 66 процентов (в 2013 году почти 4 миллиарда долларов) аграрного экспорта. При этом в структуре стоимости продукции животноводства доля кормов составляет более 57 процентов.

«Сейчас задача состоит в том, чтобы, обеспечив наше животноводство качественными, сбалансированными по группам животных и недорогими кормами, получить более существенный экономический эффект. А это деньги, которые очень нужны нашему селу, и деньги немалые. По оценке Минсельхозпрода, если бы в 2013 году мы



ФотобелТА

расходовали корма с их нормативной отдачей, то смогли бы произвести свыше 2 миллионов тонн молока, или дополнительно получить свыше 6 триллионов рублей. При экспорте продуктов из этого молока мы бы могли выручить еще 1,5 миллиарда долларов. Вот наши потери», — отметил Президент.

Александр Лукашенко обратил внимание на то, что работы по заготовке кормов в текущем году только начались. «Травостой очень хорошие. Благоприятная погода и регулярно выпадающие дожди обеспечивают их интенсивный рост и развитие. Фазы вегетации проходят быстро, что требует ускоренных

темпов выполнения уборочных работ, иначе потеряем оптимальные сроки и качество кормов. Мы договорились: 20 дней — это тот срок, за который должны убрать подавляющие объемы кормов, должны заготовить до 90 процентов в эти 20 дней. Прошу это принять как мой непосредственный указ всем вам», — подчеркнул Глава государства.

Александр Лукашенко считает, что сельскому хозяйству пора показывать результативность.

Подводя итог совещанию, Глава государства еще раз отметил, что резервов для совершенствования структуры посевов кормовых культур в

регионах предостаточно, но необходимо прилагать усилия и искать пути реализации поставленных задач.

Президент отметил, что сейчас предлагается отпустить закупочные цены на молоко и мясо, чтобы перерабатывающие предприятия могли в стране закупать эту продукцию в любом месте. «Скорее всего, мы на это пойдем. И тогда уже Дворник с Косинцем и особенно Шапиро не скажут: нет, мясо я туда не повезу, потому что мне тут налогов не будет», — заявил Глава государства.

Отдельное поручение Александр Лукашенко дал в части обеспечения спроса на свинину: «Мы договорились по

этим девяти комплексам. Это уже политическая проблема. Мало того что цены выросли — свинину не найти. Поэтому, Михаил Иванович (вице-премьер Михаил Русый. — Прим. ред.), ваша задача — решить вопрос свинины, пока мы не заполним эти комплексы».

«Свинины в мире хватает, и у нас эту проблему надо снять. Притом не за наш счет. Есть люди, которые привезут, переработают и по той цене, по которой мы укажем, выгодно продадут здесь. Поэтому решайте этот вопрос. Но к зимнепастовому периоду девять комплексов и те фермы на 3-4 тысячи голов, которые вы сейчас ремонтируете, надо заполнить скотом. Мы должны получить свинину в полном объеме не позже, чем первый квартал будущего года», — потребовал Глава государства.

Александр Лукашенко также поручил правительству обратить пристальное внимание на контроль за качеством производимой сельхозтехники.

«Я ставлю жестко вопрос потому, что на столе декрет, о котором я говорил ранее. Вчера мне его положили на стол по поводу, ну, скажем прямо, «крепостного права». Мы замыкаем на губернаторов все. Ты не уволишься и не перейдешь (помните, я говорил в Послании), — заявил Президент. — Так начинайте же вы шевелиться, чтобы народ не сказал: что вы нас зажимаете, а сами непонятно как работаете. Поэтому все полномочия в ближайшую неделю перейдут в руки органов власти и «шалтай-болтай» уже не будет».

БелТА